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Бекетова 
 

ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ДІЛОВОЇ РЕПУТАЦІЇ БАНКУ 
 
Якісне і ефективне управління діловою репутацією банку передбачає 

наявність інформації про її стан та перспективи розвитку банку. Ця інформація 

базується на основі результатів оцінки та аналізу ділової репутації банку. На 

даний час в економічній літературі немає загальноприйнятих рекомендацій 

щодо оцінки та розвитку ділової репутації банку; шляхи та напрями, які 
відображають алгоритм дії менеджерів та аналітиків в напрямі оцінювання 
ділової репутації, значно відрізняються у різних науковців.  

Для забезпечення ефективного функціонування і розвитку банку, 
урахування принципів, завдань, властивостей та інших параметрів ділової 

репутації банку, концептуальні засади управління діловою репутацією банку 

реалізуються через низку методів управління. До зовнішніх вони відносять: 
1) формування очікувань партнерів по бізнесу і побудова взаємовідносин з 

ними; 2) побудова взаємовідносин із постачальниками на основі довіри та 

взаємної поваги; 3) створення «інституту довіри» у споживачів. 
До внутрішніх відносяться наступні: 1) розробка місії та філософії 

компанії; 2) створення та впровадження корпоративного кодексу поведінки; 
3) формування іміджу перших осіб та топ-менеджменту компанії; 4) розробка 

позиції соціально відповідальної компанії; 5) розвиток системи управління 

компанією з позицій «людського капіталу», дбайливих відносин до 

співробітників [1]. 
Український економіст О.А. Товма вважає, що для оцінки ділової 

репутації та розробки шляхів покращення діяльності та розв’язання ситуацій, 

що склалися, доцільно об’єднати у два напрями (підходи): 1) метод 

удосконалення показників діяльності (якості, обслуговування, усунення 

проблемних питань); 2) методи аналізу (математичні, евристичні) [2, с. 399]. 
Фактично, це оцінка ділової репутації з використанням кількісних та 

якісних методів. Першу групу утворюють якісні методи дослідження, до яких 

відносять рейтинговий метод, метод соціологічних опитувань, 

рекомендаційний та експертний статистичний методи. Другу групу утворюють 

методи, в основу яких покладено вартісну оцінку гудвілу. 
Експерти як світового співтовариства, так й вітчизняного професійного 

середовища давно прагнули отримати метод не тільки якісного, а й кількісного 

оцінювання рівня ділової репутації банку. Рівень ділової репутації являє собою 

індикатор ефективності системи економічної безпеки банку, а виражена у 

грошовому еквіваленті ділова репутація являє собою економічний інструмент, 



Formation of knowledge economy as the basis  
for information society 

 

64 The 7th International Scientific Seminar 
Venice-Verona, Italy 

15-18 December, 2018 

що надає змогу контролювати економічний ефект ділової репутації як 

банківської установи, так і складових системи внутрішньобанківського 

контролю. Отже, ділова репутація банку виступає інструментом економічної 

безпеки та за своїм змістом, виражаючи нематеріальне благо, може бути 

оцінена в грошовому еквіваленті більш ніж на 50% від вартості матеріальних 

активів банківської установи, що створює незаперечний економічний ефект. 
Потреба в рейтингу банків зумовлена бажанням учасників фінансового 

ринку орієнтуватися, знати і мати інтегральну оцінку фінансової позиції інших 

учасників, що виступають як ділові партнери, бачити особисту позицію 

відносно них. Проведений рейтинг дає можливість отримати оцінку стану 

учасників фінансового ринку за шкалою з використанням обчислених 

інтегральних показників. Сьогодні такими показниками є: 1) абсолютний 
приріст активів за12 місяців (тис. грн.); 2) відносний приріст активів за 12 
місяців (%); 3) рентабельність активів (%); 4) абсолютний приріст власного 
капіталу за 12 місяців (тис. грн.); 5) відносний приріст власного капіталу за 12 
місяців (%); 6) рентабельність власного капіталу (%). 

На основі цих показників визначається інтегральний показник, який 

визначає місце комерційного банку серед банків на ринку банківських послуг. 

Такий рейтинговий підхід забезпечує відкритість фінансового ринку для його 

учасників. Досвід західних країн свідчить, що за кордоном учасники 

фінансового ринку намагаються самі надавати необхідну інформацію 
рейтинговим агентствам, оскільки встановлення в таблиці рейтингу оцінки NR 

(немає рейтингу) розглядається як сигнал для потенційних клієнтів про 

несприятливу фінансову ситуацію і вірогідну неплатоспроможність наведеної у 

списку установи без рейтингу. 
Українські економісти Н.І. Пилипів, М.І. Пилипів зауважують, що 

сьогодні існує проблема становлення цілісної системи рейтингів та їх 

публікування, що вони пов’язують із: 1) «відсутністю належного фінансового 
законодавства про банківську діяльність та функціонування інфраструктури 

ринку інформаційних послуг; 2) відсутністю законодавчого визначення 
замовників на рейтингову інформацію та відповідальності за несвоєчасне 

подання достовірних звітних даних для встановлення рейтингів; 3) 
недостатніми напрацюваннями власних методик рейтингів, обмеженою та 

слабкою їх апробацією, невисокою довірою до них з боку користувачів 

аналітичної інформації, відсутністю належних умов для застосування 
відпрацьованих рейтингових методик високорозвинених країн; 
4) проблемністю створення рейтинговими агентствами власної достовірної 
інформаційної бази про банки» [3, с. 34]. 

Економічний ефект ділової репутації є незаперечним та потребує аналізу 

методики кількісного оцінювання ділової репутації. Кількісна оцінка рівня 
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ділової репутації набула наукової актуальності в останні роки. Мотив простий – 
наукова категорія «ділова репутація» трансформувалася та інтегрувалась у 

матеріальну площину – фінансовий показник «гудвіл», та стала одним з 

найважливіших нематеріальних активів банківської інституції, оцінюваних у 

річному бухгалтерському балансі.  
Методи кількісного оцінювання ділової репутації мають також недоліки. 

Так,  бухгалтерський метод розрахунку вартості гудвіла застосовується тільки 

при купівлі підприємства. При використанні методу надлишкових прибутків 

часто трапляється помилки, пов’язані з неправильним визначенням чистого 

прибутку і коефіцієнта капіталізації; використання середньої величини активів 

також призводить до похибки. Слабкою стороною методу надлишкових 

ресурсів є припущення того, що отримання прибутку підприємством 

забезпечується тільки чистими скоригованими активами, і надлишкові ресурси 

формуються тільки за рахунок власних коштів. Метод оцінки на основі 

показника обсягу продажу передбачає використання середніх показників за 

останні роки, в умовах кризи або різкого економічного зростання він не 

підходить. 
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WAYS TO ELIMINATE THE THREATS OF INNOVATION 
MANAGEMENT 

 
Lack of the experience managing enterprise-level management. In order to 

increase the experience and qualification of skills in relation to managing introducing 

innovations managing unit (managers) need to attend specialized conferences, 

exhibitions and more. Also significant experience can learn from communicating 
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